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Кадриорг – большой парк с дворцом (или дворец с парком), который Петр I подарил своей супруге Екатерине I. Когда вы будете гулять по этому единственному в Эстонии дворцово-парковому комплексу, вспомните, что Петр I самостоятельно (но не без помощи вызванного из Рима архитектора) планировал и размечал будущий парк и здание дворца. Историки считают, что происходило это 22 июля, потому в этот день и отмечается день рождения Кадриорга.

К сожалению, ни сам Петр Великий, ни Екатерина не увидели Кадриорг завершенным. Поэтому все идеи Петра по устройству парка (фонтаны-шутихи, парковые скульптуры и прочие вещи), так и не воплотились в жизнь. Тем не менее, во дворце во время визитов в Таллинн останавливались все русские императоры и императрицы (кроме Павла).

Когда время царей миновало, Кадриоргский дворец занял Ревельский совет рабочих и солдатских депутатов, а в 1921 году - музей Эстонии. В 1930-х годах дворец был резиденцией главы государства. Сегодня  Президентский дворец - отдельное здание рядом с дворцом, сразу за регулярным садом. 
В самом дворце работает Кадриоргский художественный музей  с самой большой в Эстонии коллекцией зарубежного искусства.. Совсем близко, через дорогу, в бывшей царской кухне расположился музей Миккеля с коллекцией западноевропейского искусства. От дворца широкая аллея ведёт к морю, где на берегу установлен памятник российской броненосной лодке «Русалка».
В парке Кадриорг также находится  дом-музей Петра I, где он дважды жил во время приездов в Таллинн
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Участок земли и летний домик на нем были куплены в 1713 году для постройки дворца для жены императора Петра I Екатерины. При жизни Петра дворец так и не был готов, да и царь-спартанец не очень-то жаловал помпезные резиденции, предпочитая ночевать в скромных домах. Поэтому он во время своих визитов в Таллин (тогда Ревель) оставался в этом коттедже неподалеку от строящегося дворца Катариненталь (Кадриорг). Правда, домик расширили - прибавили комнат (всего их стало четыре), построили кухню и коридор. После смерти государя-реформатора его пристанище было заброшено. Но в 1804 году приехавший сюда император Александр I возмутился таким небрежением и повелел привести домик Петра в надлежащий вид. Полностью в порядок дом не привели, зато над кухней на первом этаже устроили парадную столовую.

Сегодня дом-музей Петра - единственный пример дошедшего до нас эстонского загородного летнего домика (коттеджа) XVII века, национальный памятник, который с интересом посещают туристы со всего мира. После бережной реставрации в доме сохранилась мебель и утварь того времени, в том числе из оригинальной обстановки, которой пользовался Петр: комоды, шкафы, зеркала, столы, большая модель корвета «Шлиссельбург», кресло. Также в экспозиции есть кровать его жены. В холле, гостиной и спальне висят портреты российских императоров и императриц (в том числе хозяина дома), полотно о петровском триумфе под Нарвой, плюс другие картины. В подвале собраны скульптуры, которые создавали для украшения парка Кадриорг.
Посмотрев дворец, можно направиться по широкой аллее к морю и выйти к памятнику, посвящённому броненосцу «Русалка».
